PITANJA IZ MAKROEKONOMIJE:

1. GDP

a) Na koje sve načine možemo doći do BDP-a (GDP-a). Ukratko iz opišite?

Do GDP-a možemo doći na 3 načina:

· mjerenje GDP-a preko potrošnje: mjerimo ukupnu potrošnju dobara i usluga pojedinih sektora (kućanstva C, poduzeća I, države G, Stranaca NX;

GDP = C + I + G + NX (X – Q);
· mjerenje GDP-a kroz proizvodnju: NKD, mjeri se ukupna proizvodnja u različitim privrednim granama, u proizvodnji se zbrajaju dodane vrijednosti;

· mjerenje GDP-a kroz prihode: poslovne troškove, isplaćene nadnice za rad, kamata, rente, profit, amortizacija i neizravni porezi; 

GDP = W + i + R + Pf + Am (D) + T
b) U čemu se razlikuju bruto domaći (GDP) i bruto nacionalni (GNP) proizvod. Da li je ta razlika važna za Hrvatsku privredu?

GDP – bruto domaći proizvod – je vrijednost u tekućim tržišnim cijenama, ukupne finalne proizvodnje u nekoj zemlji tijekom dane godine.

GNP – bruto nacionalni (društveni) proizvod – je vrijednost u tekućim cijenama, svih finalnih dobara i usluga proizvedenih tijekom neke godine faktorima proizvodnje neke zemlje.

Razlika: GDP pokazuje vrijednost proizvodnje proizvedene radom i kapitalom u samoj zemlji (npr. Amerika), a GNP pokazuje vrijednost proizvodnje proizvedene radom i kapitalom u vlasništvu građana te zemlje kako u tuzemstvu tako i u inozemstvu (Američki rad i kapital korišten van SAD-a, također proizvodi output i dohodak, uključen je u GNP – ali ne i u GDP).

Ta razlika naziva se NFP – neto inozemno faktorsko plaćanje (GDP = GNP – NFP). Ono je zanemario za SAD, ali za druge zemlje koje imaju brojnu ekonomsku emigraciju (Turska, Hrvatska; IE) ono je važno.

Znači, za Hrvatsku privredu ta razlika je važna.
c) Definirajte stopu participacije i stopu nezaposlenosti! Zašto je važna stopa nezaposlenosti?

Radna snaga = broj zaposlenih + broj nezaposlenih

L = N + U

Stopa nezaposlenosti (u) = udio nezaposlenih u ukupnoj radnoj snazi

u = U
      L

Stopa participacije (p) = radna snaga zemlje podijeljena sa ljudima u radnoj dobi

p = L

ljudi u radnoj dobi (od 18 – 65)

tj. prati udio radne snage u radno sposobnom stanovništvu 

Važnost: 

1. Veličinu nezaposlenosti mjerimo apsolutno i relativno. Apsolutni broj nezaposlenih ne daje pravu predodžbu o njihovoj veličini pa se zato koristi relativni pokazatelj a to je upravo stopa nezaposlenosti (odnos broja nezaposlenih osoba i veličine radne snage).  

2. OKONOV ZAKON – predstavlja odnos između stope rasta GDP-a i stope nezaposlenosti; Smanjenje realnog GDP-a u odnosu na potencijalni GDP za 2% izazvati će povećanje nezaposlenosti za 1%.

3.
Nadalje, radi stvaranja opće slike o standardu (bogatstvu – siromaštvu) jedne zemlje a samim t
time i ideje o potrebi smanjivanja i otklanjanja uzroka siromaštva (visoka stopa nezaposlenosti) tj. smanjivanja prevelikih ekonomskih i socijalnih razlika koje ugrožavaju stabilnost demokratskog društva.

4. Statistike: Nezaposleni u tekućem mjesecu = udio onih koji aktivno traže posao; Van radne snage = oni koji aktivno ne traže posao; Obeshrabljeni radnici = odustali od traženja posla. Kad bi svi nezaposleni prestali aktivno tražiti posao = stopa nezaposlenosti bila bi nula.

d) Definirajte stopu inflacije! Zašto je ekonomistima važna stopa inflacije? Kako možemo mjeriti promjene razine cijena?

Inflacija je porast opće razine cijena , a mjeri se stopom inflacije i promjene indeksa cijena i GDP deflatorom.

Stopa inflacije je godišnje postotno povećanje opće razine cijena (obrnuti pojam: deflacija ) 

Promjena razine cijena – mjeri se preko 3 indeksa cijena

1. Stope inflacije = Razina cijena t – Razina cijena t-1  * 100

Razina cijena t-1

2. a)  Indeks potrošačkih cijena (CPI) – indeks troškova života: mjeri troškove tržišne košare dobara i usluga koje su potrebne za svakodnevni život (hrana, stanovanje, odjeća i medicinske skrb) jedne gradske obitelji. Mjeri se udio potrošnje u neko dobro a on predstavlja ponder. 

Formula:

Stopa potrošačkih cijena (u %) = CPI (ove godine) – CPI (prošle godine) * 100






CPI (prošle godine)

b) Indeks cijena proizvođača (PPI): mjeri razinu cijena u veleprodajnoj ili proizvođačkoj fazi (sirovina i repromaterijal).

3. GDP deflator: odnos između nominalnog i realnog GDP-a; mjeri se udio proizvodnje.

Formula:

GDP deflator = nominalni GDP (GDP u tekućim cijenama)
  realni GDP (GDP u stalnim cijenama)

Važnost: 

1. Radi praćenja negativnih efekata inflacije (smanjenje dohotka, rast cijena, smanjenja novčane mase, povećanje kamatnjaka, ograničenje rasta realne proizvodnje i porast nezaposlenosti).

2. 
Radi «trade off-a» mogućnosti izbora između manje stope nezaposlenosti i veće stope inflacije i obrnuto koju daje suvremena teorija inflacije pod nazivom Pfillipsova krivulja.

3.
Stopa inflacije također oslikava i odnos između dinamike najamnina i produktivnosti jer je jednaka razlici stope rasta najamnina i stope rasta produktivnosti.

e) U koliko je tekući (nominalni) GDP 120 mil. kn, a realni je 90 mil. kn, koliki je GDP deflator? 

GDP deflator iznosi 1,3 mil. Kn 

2. ZADATAK(
Z = C + I + G; C = 250 + 0,6Yd; T = 30 + 0,22Y; G = 250; I = 50 + 0,12Y ZADATAK(
a) Izračunajte ravnotežni dohodak.

b) Kolike su sklonosti potrošnji i štednji u zadanoj privredi. (MPC i MPS). Kakva je fiskalna politika zemlje kada je dohodak na razini ravnotežnog dohotka. Kolika je tada razina potrošnje domaćinstva (C), a kolike su investicije (I).

c) Za koliko treba promijeniti poresku stopu (t) ako želimo ravnotežni dohodak povećati za 10%. O kakvoj je fiskalnoj politici riječ?

d) Za koliko treba promijeniti sklonost investiranju (MPI) ako želimo ravnotežni dohodak povećati za 10% (t = 0,22).

e) Za koliko treba promijeniti autonomne poreze (T) ako želimo ravnotežni dohodak povećati za 10%.

3. 

a) Definirajte monetarnu politiku, navedite osnovne instrumente monetarne politike i ukratko ih opišite?

Monetarna politika – predstavlja manipulaciju ponudom novca i vodi je obično CB;

Instrumenti monetarne politike su:

· operacije na otvorenom tržištu tzv. politika otvorenog tržišta – predstavlja kupnju i prodaju državnih obveznica;

· eskontna stopa – stopa po kojoj komercijalne banke posuđuju novac od CB;

· stopa obvezne rezerve – stopa koju CB propisuje drugim bankama; postotak kod depozita za likvidnost;

ZADATAK(
b) Izračunajte novčani mulitiplikator zemlje u kojoj je stopa obavezne rezerve (p) 20%, a ponuda novca (Ms) čini 8 mlrd. $ gotovog novca (CU) i 15 mlrd. $ depozitnog novca (D). Interpretirajte rezultat.

c) Izračunajte kuponsku stopu i tekući prinos obveznice čija je nominala = 500 $, tržišna cijena (Pb) = 460 $, a kuponske plaćanje je 70$.

d) O kojim varijablama ovisi kretanje cijene dionica. Prikažite grafički (IS-LM) kako se iznenadna povećana potrošnja odražava na tržište dionica.

Cijena dionice ovisi o:

1. O visini dividende i visini kamatne stope: utjecaj budućih dividendi na dionice je pozitivan a utjecaj realnih kamatnih stopa je negativan; 

2.
O monetarnoj ekspanziji:

a) očekivani potez CB – tržište ne reagira jer je potez očekivan i ukalkuliran u            sadašnju vrijednost dionice;

b) neočekivani potez CB – dolazi do rasta cijena dionica; ekspanzivna monetarna politika smanjila je kamatnu stopu, povećala dohodak što je dovelo do povećanja profita i povećanja dividendi a time i rasta cijena dionica.

↓i , ↑Y → ↑PF → ↑D = ↑Qt
3.  Povećanju potrošnje (dominacija efekta kamatnih stopa ili efekta dohotka)

a) Strma LM krivulja – veliko povećanje kamatnih stopa i malo povećanje dohotka, dolazi do smanjenja cijena dionica;

b) Položena LM krivulja – malo povećanje kamatnih stopa i veliko povećanje dohotka, dovodi do porasta cijena dionica.

4.  Manjak vijesti i vrijednosti (realnoj) cijeni dionica,

5.  Racionalnim špekulacijama i financijskom inžinjeringu

2. Koji su mogući odgovori Centralne banke na zbivanja pod d).

Postoje 3 varijante: 

a) prilagođavanje pomaku IS krivulje (kamatne stope iste),

      b) monetarna politika se mijenja,

c) monetarna kontrakcija

4. ZADATAK(
a) Izvedite u općem obliku izraz za sadašnju vrijednost budućih plaćanja ($Vt).

b) U koliko je tekuća zarada ($Zt) = 15.000, $Zt+1 = 20.000, a Zt+2 = 25.000, te ukoliko je kamatna stopa u 1 razdoblju = 6%, a u 2 razdoblju = 7%, izračunajte da li se u taj projekt isplati investirati 53.000 novčane jedinice.

c) Da li biste pristali da vam se umjesto vječnih budućih godišnjih isplata od 200.000$ (plaćanje započinje u t+1 razdoblju) uz nepromjenjivu tržišnu kamatnu stopu od 7%, isplati danas 2,6 mil. $ i zašto?

d) Ukoliko je nominalna godišnja kamatna stopa (it) jednaka 80%, a očekivana stopa inflacije (  e)je 85% izračunajte kolika je realna godišnja kamatna stopa (rt)? Kolike se kamate trebaju nalaziti u IS-LM modelu i zašto?

e) Prikažite grafički i objasnite kako promjena inflatornih očekivanja sa 0% na 20% (iz razdoblja 0 i 1) utječe na makroekonomsku ravnotežu.

5. 

a) Prikažite grafički i objasnite kako restriktivna monetarna politika utječe na kratkoročnu ravnotežu u modelu otvorene privrede. 

Restriktivna monetarna politika: smanjuje se relativna količina novca u opticaju što dovodi do povećanja kamatne stope:

b) Što se zbiva sa komponentama agregatne potražnje (C, I, G NX)?

c) Koja od tih politika je za zemlju povoljnija i zašto?

d) Definirajte i objasnite Marshall-Lernerov uvjet opravdanosti deprecijacije?

e) Prikažite grafički i objasnite kako se na domaću proizvodnju i vanjsko trgovačku bilancu odražava deprecijacija domaće valute (u slučaju zadovoljenog Marshall-Lernerovog uvjeta)?

1.

a) Prikažite ukratko načine dobivanja GDP-a?

* Šira koncepcija:

   GDP (bruto domaći proizvod)

-  Am (D – amortizacija)

   NNP (neto nacionalni proizvod)

-  IBT (indirektni poslovni porezi)

   NI (nacionalni dohodak)

-  profiti korporacija

-  neto kamate

-  izdaci za socijalno osiguranje

+ državni transferi

+ prihodi pojedinaca od kamata

+ prihodi pojedinaca od dividendi

+ poslovna transferna davanja

   PI (osobni dohoci ljudi)

-  osobna porezna davanja

   DI (raspoloživi dohodak)

* Uža koncepcija:

GDP = C + I + G + NX; NX = (X – Q)

GDP = W + i + R + Pf + Am (D) + T

GDP = GNP – NFP

NDP = GDP – Am

NI = GDP – (Am + T)

DI = Ni – (Td + Tp) ili DI = C + S

b) Osnovni problemi pri utvrđivanju vrijednosti GDP-a su?

Problemi pri utvrđivanju GDP-a:

1. dvostruko knjiženje:

· eliminira se konceptom dodane vrijednosti (finalne proizvodnje); GDP isključuje intermedijarna dobra (dobra koja se koriste u proizvodnji drugih dobara). Taj problem se pojavljuje kod svih proizvoda koji prolaze kroz nekoliko faza proizvodnje. U svakoj fazi proizvodnje GDP-u se pribraja dodatna vrijednost nastala u toj fazi proizvodnje.

2. proizvodnja koja nije za tržište (javna dobra),

· javna dobra vrijede onoliko koliko se za njih potroši, a pojedinac se ne može isključiti iz njihovog korištenja.

3. dobra proizvedena od strane države (sudstvo, školstvo, zdravstvo; npr. ceste jer se ne može utvrditi njezina realna vrijednost pošto se ne prodaje),

4. kućanski poslovi,

5. promjena razine cijena (inflacija)

c) Ako je tekući (nominalni) GDP 120 mlrd. Kn, a realni je 100 mlrd. Kn, koliko je GPD deflator?

GDP deflator = 1.2 mlrd. kn

d) Koji su osnovni problemi pri deflacioniranju?

Deflacioniranje – je proces pretvaranja nominalnih ili tekućih novčanih varijabli u realne varijable. To se postiže dijeljenjem nominalnih (tekućih) novčanih varijabli s indeksom cijena.

Problemi pri deflacioniranju (utvrđivanju realnog GDP-a):

1. promjena kvalitete proizvoda – problem se rješava hedonističkim cijenama (uzme se koliko košta neki artikl danas na tržištu; a pitamo se koliko vrijedi taj proizvod sa karakteristikama od prije).

2. nestabilnost proizvoda - neki proizvodi nestaju, a drugi se pojavljuju

e) Definirajte potencijalni GDP?

Potencijalni GDP – je dugoročni trend realnog GDP-a. On predstavlja dugoročne proizvodne mogućnosti proizvodnje koju privreda može ostvariti iz održavanje stabilnih cijena. 

Mijenja se u vremenu zbog: porasta zaposlenih tj. radne snage, porasta količine kapitala i napretka tehnologije.

2.

a) Navedite i ukratko opišite osnovne instrumente monetarne politike, te osnovne modalitete monetarne politike?

Monetarna politika – predstavlja manipulaciju ponudom novca;

Instrumenti monetarne politike su:

· operacije na otvorenom tržištu tzv. politika otvorenog tržišta – predstavlja kupnju i prodaju državnih obveznica;

· eskontna stopa – stopa po kojoj komercijalne banke posuđuju novac od CB;

· stopa obvezne rezerve – postotak kod depozita;

· kupnja i prodaja obveznica od strane CB.

Osnovni modaliteti:

1. ekspanzivna monetarna politika: raste realna količina novca u opticaju, dolazi do porasta C, I, G, raste Y a kamatna stopa pada .

2. restriktivna monetarna politika: HNB spašava bankarski sistem, prodaje obveznice, rastu kamatne stope, proizvodnja se smanjuje, izaziva se recesija. 

Kako centralna banka u stvarnosti kontrolira ponudu novca?

CB kupuje i prodaje državne obveznice tj. koristi politiku otvorenog tržišta:

- ako želi povećati ponudu novca (povećati razinu likvidnosti) i automatski smanjiti kamatnu stopu; CB kupuje obveznice za novac tj. ona otkupljuje obveznice od komercijalnih banaka - ekspanzivna

- ako želi smanjiti ponudu novca (smanjiti razinu likvidnosti)  i automatski povećati kamatnu stopu; CB prodaje obveznice i na taj način povećava novčane zalihe - restriktivna

b) Definirajte fiskalnu politiku i navedite njezine osnovne modalitete?

Fiskalna politika –  su svjesne promjene državnih prihoda i rashoda kojima je svrha ostvarivanje makroekonomskih ciljeva ekonomske politike: 

· stabilnost cijena i domaćeg proizvoda;

· rast per capita,

· puna zaposlenost;

· zadovoljavajuća stopa;

· eksterna ravnoteža.

Instrumentalne varijable fiskalne politike:

· budžetska potrošnja (G);

· transferi (TR);

· autonomni porezi (T0);

· porezna stopa (t).

Fiskalna politika može biti:

1. ekspanzivna – budžetski deficit = T < G

· država prikupi manje sredstava nego što emitira obveza; to je višak državnih rashoda nad prihodima koji pokriva financijskim zaduživanjem (izdavanjem obveznica) a najčešće se javlja u uvjetima nezaposlenosti.

2. restriktivna – budžetski suficit = T > G

· država puno više prihoduje (ubire poreze) nego što troši; to je višak prihoda nad rashodima, a najčešće se javlja u uvjetima inflacije.

3. neutralan – uravnoteženi budžet = T=G

· država troši upravo onoliko koliko prihoduje; porezi su jednaki budžetskoj potrošnji.

c) Definirajte prinos obveznice i objasnite u kakvoj su vezi prinosi obveznice i cijena obveznice?

prinos (kamatna stopa) te obveznice je razlika u cijeni:

i = 100$ - PB    =   nominalna – stvarna cijena
           PB                               stvarna (plaćena) cijena

Znači da cijena obveznice ovisi o kamatnoj stopi i visini nominale (100$);

PB =   1   *  100$

        1 + i

Što je cijena obveznice niža (znači što je jeftinije platimo) to je kamatna stopa, prinos viši (znači da ćemo više zaraditi)

Primjer:

PB = 95$





PB = 90$

i = 100$ - PB  = 100-95  = 0,053


i = 100$ - PB  = 100-99  = 0,111

           PB                     95                  




PB                  90                   

- dali smo 95$ da bi na kraju godine dobili oko 5$; odnosno dali smo 90$ da bi na kraju godine dobili preko 11$

Što je cijena obveznica viša (znači što ih skuplje platimo) to je kamatna stopa, prinos niži

d) Izvedite novčani multiplikator u privredi u kojoj se dio gotovine drži van bankarskog sistema?

Ako je:

Ms = CU + D

H = CU + R   onda proizlazi da je:

H = c * D + δ * D = (c + δ) D 

D =   1    * H

      c + δ

Ms = CU + D

Ms = c * D + D = D (1 + c)

Ms = (1 + c) * H  ;  novčani multiplikator 
         (c + δ)

ZADATAK(
e) Izračunajte novčani multiplikator u privredi u kojoj se ponuda novca sastoji 40% od gotovine (CU), a 60% od depozitnog novca (D), te u kojoj je stopa obvezne rezerve 15%.

3. 

a) Kada se ostvaruje ravnoteža na robnom tržištu zatvorene privrede? Kada se ostvaruje ravnoteža na novčanom tržištu zatvorene privrede?

Robno tržište: - uvjeti: Y = Z (AS = AD), I = S; (I + G) = (S + T) ili

            Z = C + I + G gdje je C = C0 + C1 * Yd a gdje je Yd = Y - T

Novčano tržište – uvjeti: potražnja za novcem = ponudi novca (Md = Ms)


       potražnja za obveznicama = ponudi obveznica (Bd = Bs)

b) Kakav je nagib IS krivulje i koji ga mehanizam uzrokuje? Koje varijable pomiču IS krivulju i u kojem smjeru (prikažite grafički)?

Svaka točka na IS krivulji predstavlja ravnotežu na robnom tržištu,

Što je viša kamatna stopa, to se ravnoteža na robnom tržištu ostvaruje na nižoj razini proizvodnje,

IS krivulja ima negativan (opadajući) nagib: povećanje kamatne stope uzrokuje smanjenje investicija i štednje, što uzrokuje smanjenje dohotka (i obrunuto). Dohodak = opadajuća funkcija kamatne stope.

IS krivulju pomiče (fiskalna politika, očekivanja ljudi):

U LIJEVO: ↑T, ↓Tr, ↓G, ↓C0

U DESNO: ↓T, ↑Tr, ↑G, ↑C0

c) Kakav je nagib LM Krivulje i koji ga mehanizam uzrokuje? Koje varijable pomiču LM krivulju i u kojem smjeru (prikažite grafički)?

Nagib LM krivulje je pozitivan (rastući): porast dohotka pri istoj razini kamatne stope dovodi do porasta potražnje za novcem, a budući da je ponuda novca fiksan mora doći do porasta kamatne stope kako bi se uspostavila ravnoteža. Viši dohotci podrazumijevaju više razine kamatnih stopa. 

LM krivulju pomiče monetarna politika:

· zbog promjene ponude novca 

· zbog promjene razine cijena

Pr 1. Ekspanzivne monetarne politike (u desno): CB kupuje obveznice što dovodi do povećanja količine novca u opticaju, cijena obveznica raste a prinosi od obveznica padaju što automatski rezultira smanjenje kamate stope; znači povećana ponuda novca izaziva smanjenje kamatne stope

Pr 2. Restriktivna monetarna politika (u lijevo): CB prodaje obveznice – smanjuje se količina novca u opticaju – cijena obveznica pada, prinosi od obveznica rastu – povećanje kamatne stope.

d) Pretpostavimo li uravnotežen budžet zatvorene privrede, prikaži te grafički utjecaj fiskalne ekspanzije na ravnotežni dohodak i kamatnu stopu? Što će se desiti sa komponentama potražnje?

e) Prikažite grafički utjecaj monetarne ekspanzije na ravnotežni dohodak i kamatnu stopu. Što će se desiti sa komponentama potražnje?

4. ZADATAK(
a) Ako je očekivana inflacija 40%, a nominalna kamatna stopa 38% kolika je realna kamatna stopa?

b) Ukoliko je kamatna stopa u prvom razdoblju 10% (i1), u drugom razdoblju 15% (i2), a u trećem 20% (i3), te u koliko je očekivani tekući prihod u prvom razdoblju 15000 kn ($Z1), u drugom 20000 ($Z2), a u trećem 30000 ($Z3). Izračunajte očekivanu sadašnju vrijednost budućih prihoda?

c) Kolika je očekivana sadašnja vrijednost budućih prihoda ako je kamatna stopa konstantna u sva tri razdoblja i iznosi 10%, te ukoliko su očekivani budući tekući prihodi jednaki u 3 razdoblja i iznose 20000 kn

d) Kolika je očekivana sadašnja vrijednost budućih prihoda ako je kamatna stopa konstantna u sva tri razdoblja i iznosi 10%, te ukoliko se očekuju konstantni beskonačni tekući prihodi  u iznosu 20000 kn

e) Pretpostavimo li da su inflatorna očekivanja jednaka 0 u početku razdoblja, nominalna kamatna stopa iznosi 10%, kako se na ravnotežnu kamatnu stopu i dohodak u IS-LM modelu zatvorene privrede odražava povećanje inflatornih očekivanja na 7% (πt+1e = 0,07). Prikaži to grafički!

5.

a) Navedite osnovne tipove obveznica (kriteriji klasifikacije obveznica), te definirajte kuponsku stopu i tekući prinos obveznice. U čemu se razlikuju obveznice i dionice.

Obveznice vrste:

osnovna podjela a obzirom na izdavača: državne ili korporativne

s obzirom na broj isplata: diskontne ili kuponske

s obzirom na stupanj rizika: Standard & Poor, Moody's Investments service, Junk bond

s obzirom na paritet: obveznice po paritetu (al pari – po nominali), ispod pariteta i iznad pariteta i s obzirom na imaoca: na ime i na donosioca

s obzirom na ročnost: kratkoročne (do 1 god), srednjoročne 1-10, dugoročne 10+

Kuponska stopa = kupon (kupovno plaćanje)



           nominala

Tekući prinos (kamatna stopa) i = 100$ - PB    =   nominalna – stvarna cijena
          




          PB                               stvarna (plaćena) cijena

      Tekući prinos = kupon

                        100$  cijena obveznice – stvarno plaćanje

Razlike: Obveznica (obveza) – Dionica (dio)

· obveznice (predstavljaju zajam) – dionice (predstavljaju učešće u kapitalu),

· obveznice (prinos kamata) – dionice (prinos nije unaprijed poznat – dio dividende (profita), likvidacijske ili stečajne mase društva; pravo glasa)

· obveznice (sastoje se od etalona - nominala i kupona - kamate) – dionice (od plašta, kuponskog arka i talona)

· obveznice (izdaje država ili banke) – dionice (izdaje dioničko društvo (trg., banke)

b) Što podrazumijeva arbitraža na domaćem tržištu obveznica, a što na međunarodnom financijskom tržištu?

Arbitraža na domaćem tržištu: prinos obveznica različite ročnosti mora biti jednak, kako bi se garantirala prihvatljivost svih vrijednosnih papira na tržištu. 

Arbitraža na međunarodnom tržištu: znači da domaća kamatna stopa mora biti približno jednaka stranoj kamatnoj stopi uvećanoj za stope deprecijacije.

c) Na koje se načine može financirati razvoj poduzeća i koje su implikacije različitih načina financiranja (dobre i loše strane)

Razvoj poduzeća može se financirati na dva načina:

· kreditom (iz banke) «Europska priča»  

· izdavanjem obveznica «SAD priča»

· emisijom VP – obično emisija dionica 

Loše strane: nakon određenog vremena mora se vratiti i nominalni iznos + kamate, izdavanje i prodaja dionica odvijaju se vrlo sporo, vrlo visoki rizik (vrijeme ročnosti i promjenjiva kamatna stopa)

Dobre strane: prikupljanje novca je vrlo brzo, tako prikupljen novac ne ulazi u glavnicu poduzeća. Emisijom dionica prodaju se udjeli u vlasništvu, isplata je vezana za ostvareni rezultat (dobitak, gubitak).

d) Što će se desiti na tržištu dionica ukoliko dođe do nenadanog povećanja potrošnje potrošača. Prikaži to grafički.

e) Na koje sve načine može CB reagirati na takva kretanja (prikaži sve grafički)!
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